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SINTESI DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 luglio  2008 

(il verbale è agli atti della Segreteria del Consiglio Comunale) 
 
 

Il Consiglio comunale, presieduto da Vincenzo Moretto, ha ripreso stamani l’esame 
del Rendiconto di gestione 2007 con la relazione del Presidente della Commissione 
Bilancio Saverio Cilenti. 
Eccone un sintetico stralcio:  
“Dopo un’attenta valutazione dei risultati del bilancio si rileva una coerenza degli 
indirizzi generali e della gestione, un miglioramento nel ricorso all’indebitamento ed 
un incremento delle entrate senza un corrispondente incremento di tasse e tariffe. Al 
termine di un proficuo lavoro la Commissione ha approvato, all’unanimità, una 
mozione di accompagnamento al Rendiconto.” 
Subito dopo c’ stato un lungo e serrato dibattito, presieduto in varie fasi sia dal 
Presidente Impegno che dal Vice Presidente Lupo, che ha visto numerosi interventi 
dei consiglieri Fucito (Rifondazione), Benincasa e Galiero (PD) Salvatore Varriale 
(FI), Ciro Borriello (Verdi) , Schifone e Santoro (AN). 
Subito dopo l’Assessore Cardillo, nella replica successiva al dibattito generale,  ha 
ribadito, tra l’altro, l’innovazione nel Piano Esecutivo di Gestione (PEG) e nel Piano 
degli Obiettivi (PDO) in linea con i vincoli e le sollecitazioni formulate durante il 
Bilancio di Previsione; la funzione chiave dei Dirigenti e l’urgenza di fissarne gli 
obiettivi e le indennità di risultato; e, in merito alla dismissione del Comune  delle 
proprie quote associative del Consorzio Trasporti Pubblici (CTP), l’ onestà 
intellettuale di focalizzare l’attenzione del Comune sulla mobilità interna, così come 
affermato nella relazione previsionale e programmatica. 
L’Aula è quindi passata all’esame delle delibere collegate al Rendiconto 
accompagnato da interventi di consiglieri sia di maggioranza che di opposizione. 
Dopo l’illustrazione del Vice Sindaco Santangelo l’Aula ha approvato a 
maggioranza, con l’astensione di FI e AN, la delibera n. 907 del 30.6.2008 relativa 
alla modifica di Bilancio di previsione 2008, finalizzata alla realizzazione del 
Programma d’iniziativa comunitaria URBACT II- Progetto HerO. 
Il Consiglio ha quindi approvato a maggioranza, con il voto contrario dei Gruppi 
di AN e FI, la delibera n. 914 del 30.6.08, illustrata dall’Assessore Ponticelli, di 
Variazione di Bilancio per l’approvazione della proroga di 6 mesi dell’appalto per la  
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gestione globale e interventi di ripristino funzionale, degli impianti termici e 
produzione di acqua calda a servizio degli impianti sportivi di proprietà comunale. 
La delibera  n. 916 dell’1.7.08, illustrata dal Sindaco per l’assenza dell’Assessore 
Riccio, riguardante il programma di offerte estive per minori, anziani e disabili e dei 
percorsi di inclusione sociale dei disabili  (Progetti Estate Ragazzi 2008 e 
Abilitando), è stata approvata all’unanimità. 
Sulla delibera n. 917 del 7.7.08, sulla Ricognizione dei debiti fuori bilancio, si è 
svolto un articolato dibattito concentrato sull’ordine del giorno - primo firmatario 
Salvatore Variale – teso a limitare il ricorso, da parte dei dirigenti comunali, a spese 
che possano generare debiti fuori bilancio. L’ordine del giorno, dopo una modifica 
proposta dall’Amministrazione, è stato approvato all’unanimità. La delibera di 
Ricognizione è stata quindi approvata a maggioranza con il voto contrario di AN 
e FI e l’astensione di Rifondazione Comunista e Comunisti Italiani.  
Subito dopo il Consiglio ha iniziato l’esame delle mozioni e ordini del giorno 
collegati al Rendiconto di Gestione 2007. 
Dopo l’approvazione delle delibere collegate al Rendiconto, l’Aula è passata  
all’esame della mozione di accompagnamento redatta ed  approvata all’unanimità 
dalla Commissione Bilancio.  
 Il documento, che è stato rimodulato ed approvato a maggioranza con il voto 
contrario di FI,  richiede tra l’altro, la limitazione del ricorso ai debiti fuori bilancio 
da parte della dirigenza;il potenziamento dell’Avvocatura per un più efficiente 
monitoraggio del contenzioso e la dismissione di società non strategiche. 
Tredici gli ordini del giorno che accompagnano la delibera del Rendiconto. 
L’ Aula ne ha approvati due, presentati dai gruppi di Forza Italia e Alleanza 
Nazionale, ed illustrati da Salvatore Varriale ed  un terzo presentato dai gruppi di 
Rifondazione Comunista e Comunisti Italiani.  
Il primo Ordine del giorno, approvato all’unanimità, impegna la Giunta ad 
implementare un idoneo sistema di controlli entro il termine del 30 ottobre; mentre 
l’altro, emendato ed approvato all’unanimità, propone che la Giunta proceda a 
rendere l’elenco dei contenziosi in corso alla data del 30/6/2008 suddividendoli nelle 
seguenti Aree Lavoro-Civile-Amministrativa. 
Emendato ed approvato all’unanimità anche il terzo Ordine del Giorno, 
illustrato dal consigliere Fucito, che impegna il Sindaco e la Giunta ad esperire ogni  
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tentativo utile e necessario per non recedere o rientrare almeno in quota parte nella 
compagine societaria CTP. 
Rinviato in Conferenza dei Capigruppo un ordine del giorno per la messa a regime 
dell’Ente Parco, primo firmatario Migliaccio (IDV) mentre l’Aula ha trasformato in 
raccomandazione un documento a firma del consigliere Santoro(AN) per  arginare i 
fenomeni di occupazioni abusive di alloggi e locali. 
Tutti gli altri ordini del Giorno sono stati respinti, ad esclusione di quello ritirato dal 
gruppo di Forza Italia. 
Subito dopo il Consiglio ha approvato a maggioranza, con il voto contrario di AN 
e FI, la delibera del rendiconto di gestione 2007 integrata dalla mozione  e dai tre 
Ordini del giorno ed il Presidente Impegno ha sciolto la seduta. 
 
 
( i testi degli odg approvati sono visionabili nella pagina web relativa della seduta consiliare in oggetto ). 


